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Efter många år av en landstingsled-
ning, ledd av Kent Ögren S, Britt Wes-
terlund S, Agneta Granström Mp, och 
Monica Carlsson V så vet Norrbottens 
befolkning vad man har och vad man kan 
förvänta sig. Ett axplock: En sjukvård på 
hjul, nedlagda distriktssköterskemottag-
ningar, färre obsplatser, färre vårdplatser 
och beslut som tas i slutna rum, mammo-
grafin besöker färre orter och inte minst ett 
bildande av en storregion! Vill vi ha det så?

Vi vet redan idag att man inom ett 
antal av landstingets verksamheter, vill 
fortsätta med att centralisera verksam-
heter. Under den årliga genomgången 
inför ny landstingsplan, uttrycktes det i 
klartext. Vad det kan komma att innebära 
vet vi ännu inte men gissningsvis kom-
mer verksamheterna vid våra sjukhus att 
centraliseras än mer. Vilket också innebär 
fler ute på vägarna. Ett annat tecken i tiden 
är beskedet om nedläggning av distrikts-
sköterskemottagningar som efter protester 
snabbt ändrades till minskat öppethållan-
de. Över valet? Att obsplatserna blivit färre 
ser vi redan. Haparanda förlorade som 
bekant alla sina. Att dom behövs är helt 
klart, men sjukvården har satts på hjul och 

Om man gör som man alltid gjort, så blir 
det som det alltid har varit!

patienten får åka allt längre. Neddragning-
arna inom mammografin är ett exempel. 
Vill vi ha det så? 

Landstingets struktur och orga-
nisation utgörs huvudsakligen av våra 
verksamheter och vårdinrättningar. 
Personalen är den viktigaste och starkaste 
resursen. Personalstyrkan är naturligtvis 
kopplad till verksamheternas omfattning, 
ju mindre verksamhet, ju färre vårdplatser 
ju mindre personal. Händerna blir för få. 
Inte minst märks det på akutmottagning-
arna där väntetider på 6 – 8 timmar inte 
är ovanligt. I sjukvårdspartiet anser vi att 
neddragningarna av antalet vårdplatser 
har nått en nedre smärtgräns. Det går 
inte att bedriva all vård i hemmet. Alla 
kan inte skrivas ut efter någon timme. 
Erfarenheter som gjorts på många håll i 
landet. Neddragningar av vårdplatser har 
ofta gått för fort. Dessa, liksom många 
andra viktiga beslut har nuvarande ledning 
helt lagt i tjänstemannahänder, något som 
förvaltningsrätten efter vårt överklagande, 
i en dom förklarat som helt felaktigt. Vi 
lever på 2000 talet, men har en ledning 
som enligt vårt förmenande agerar rent 
diktatoriskt och måste tvingas till domstol 

för få ändringar till stånd. Vill vi verkligen 
ha det så? 

Något annat vi kan förvänta oss 
är en storregion. I ett läge där vi vet att 
samma ledning ligger i startgroparna för 
att genomföra en storregion, tillsammans 
med Västerbotten och Västernorrland, så 
så måste vi få en förändring till stånd. Led-
ningen försöker mörka med att det är en 
”ickefråga” eftersom regeringen tillsatt en 
utredning. Men man vägrar, trots uppma-
ning, att ta tillbaka ansökan om storregion 
och lägga ner projektet. Man har inte 
ändrat sig utan hoppas på en valseger.

Det är verkligen nu det gäller. 
Det kan knappast bli värre. Det är dags att 
pröva en ny landstingsledning, med nya 
idéer och framförallt en annan ledarstil. Vi 
behöver öppna dialoger, insyn i besluts-
processer och folkligt inflytande. Inte en 
ledning som trots att 88% av befolkningen 
tycker annorlunda, väljer att köra sitt eget 
race. Valet är Din enda chans att förändra. 
Ta den!

Kenneth Backgård
ordf Norrbottens Sjukvårdsparti
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10 viktiga anledningar  
för att rösta på Sjukvårdspartiet

1.	 Partiet agerar som man lär, dvs prioriterar sjukvården. Under denna, liksom tidigare 
mandatperioder har partiet i Landstingsstyrelse och fullmäktige, valt att nedprioritera 
bidrag till olika former av projekt, som inte har med den direkta sjukvården att göra. 
Summan motsvarar under den gångna mandatperioden, c:a 40 miljoner kronor, som 
hade kunnat frigöras till den direkta sjukvården. Tyvärr var vi rätt ensamma om den 
åtgärden.

2.	 Partiet satsar på att behålla våra fem sjukhus, med ett starkt regionsjukhus i Sunderbyn 
och starka, profilerade länsdelssjukhus.

3.	 Obs platser skall tillskapas vid vårdcentraler som har behovet. Bland annat skall 
obsplatserna i Haparanda åter öppnas.

4.	 Distriktssköterskemottagningarna skall vara kvar, med ordentliga öppettider. Vi måste 
också förbättra tandvården. I Råneå t.ex. tas endast barn och boende inom kommu-
nens äldreomsorg emot för tandvård två (2) dagar i veckan. Övriga Råneåbor hänvisas 
till Luleå. Detta är inte godtagbart. Sjukvårdspartiet kommer så fort det är möjligt 
återupprätta en folktandvård värd namnet.

5.	 Vi säger Ja till Norrbotten och Nej till en storregion. Socialdemokraterna, med stöd 
av Vänsterpartiet och Miljöpartiet kallar frågan för en ickefråga och vill få bort den ur 
valrörelsen. Man har lämnat in en ansökan om att få bilda storregion med såväl Väster-
botten som Västernorrland och vägrar dra tillbaka den. Får sjukvårdspartiet tillräckligt 
med inflytande så kommer den ansökan att dras tillbaka. Hela 88 % av Norrbottning-
arna säger nej till storregion och vi anser att Norrbotten är stort nog!

6.	 Stoppa ”smygneddragningarna” i vården. Fler och fler patienter tvingas resa på dåliga 
vägar och vården bedrivs alltmer i bilar och ambulanser.

7.	 Inga neddragningar i mammografin. Dåliga argument om brist på uppställningsplatser 
håller inte. Undersökningarna skall åka till patienten, inte tvärt om.

8.	 Akutmottagningarna behöver förstärkning. Det är helt oacceptabelt med väntetider på 
upp till 6–8 timmar.

9.	 Viktiga beslut om vården skall tas av valda politiker, inte tjänstemän. Ett av många 
exempel är beslut om vårdplatser. Landstingsledningen ville minska inflytandet, och 
låta tjänstemän ta besluten.Vi överklagade och förvaltningsrätten gav oss rätt på alla 
punkter.

10.	 Öppenhet och transparens i ledning och beslutsprocess. Slut på mörkandet och beslu-
ten åter till landstingsfullmäktige och landstingsstyrelse med stärkt lokalt inflytande.
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Vi tror på Norrbotten. Ett län som 
omfattar 25% av Sveriges yta, som 
levererar malm, stål, skog, energi och 
andra råvaror, till Sverige och övriga 
Europa. Ett län som hela tiden utveck-
las och är ett av de ”hetaste” i Europa 
när det gäller vildmarksturism och 
äventyr. Ett framtidslän med tekniskt 
universitet, raketuppskjutningar och 
spetsteknologi som har goda resurser 
och kan stå på egna ben. Vi vill inte 
slås ihop med andra Norrlandslän och 
bli en anonym del av ett ”stornorr-
land”.  Vi är stora nog, räcker inte 
det? Vi har framtidstro och vill inte 
avveckla Norrbotten!

Med utgångspunkt från den så 
kallade Ansvarsutredningen 
har landstingen i de tre nordli-

gaste länen  tillsammans ansökt hos reger-
ingen om att kunna bli ett stornorrland. 
Tre landsting, där vi anser Norrbotten vara 
det starkaste, har den starkaste identite-
ten och bästa ekonomin. Ett Norrbotten 
som vi anser allvarligt skulle skadas vid 
en sammanslagning. Inte minst skulle vår 
identitet blekna och varumärket försvinna. 
Vår landstingsskatt skulle behöva höjas 
för att anpassa oss till de två andra länen. 

I en sammanslagning skulle vi utgöra en 
tredjedel i beslutssammanhang, med allt 
vad det kan innebära för utvecklingen av 
länet. Vem i Västerbotten eller Västernorr-
land skulle känna för eller ens känna till de 
förhållanden som råder här. Med så långa 
reseavstånd från periferin till maktens cen-
trum, som vi tror skulle hamna i Umeå, så 
blir det stora svårigheter för medborgarna 
att känna sig delaktiga och ens känna till 
hur detta stornorrland styrs. Att göra besök 
hos myndigheter som centraliseras allt mer, 
blir knappast tänkbart. 

Fungerande samarbete
Vårt självbestämmande, om än begränsat, 
skulle slukas upp i ett stornorrländskt par-
lament. Vår hälso- och sjukvård blir inte 
en Norrbottnisk fråga, utan föremål för 
rationalisering och centralisering. Umeå 
universitetssjukhus är redan idag vårt re-
gionsjukhus och vi har ett mycket utveck-
lat samarbete, med nöjda parter på båda 
håll. Vi har gemensamma priser och är via 
avtal överens om vad som skall göras på 
olika håll. Även om det kan finnas vinster 
med att rationalisera inom administration 
och byråkrati, så lär det inte stanna där. 
Hela projektet andas centralisering, färre 
sjukhus och vårdcentraler. År det nån som 
på fullaste allvar tror att dom nu stoppade 

Framtidstro eller avveckling?

LÄNET – SJUKVÅRDSPARTIET

indragningarna av distriktssköterskemot-
tagningar i Norrbottens inland, fortfarande 
skulle stoppas i ett stornorrland, där vårt 
inflytande bara utgör en tredjedel? Redan 
nu ser vi starka centraliseringstendenser 
inom vårt eget landsting, en trend som 
skulle förstärkas. 

Säg nej och lägg ner projektet!
Ifall Norrbottens nuvarande landstingsled-
ning med Socialdemokrater, Miljöpartiet 
och Vänstern får fortsätta regera under 
nästa mandatperiod, så blir projektet av. 
Ansökan ligger kvar trots att regeringen för 
tillfället sagt nej och påbörjat en utredning. 
För oss är detta otänkbart, eftersom vi från 
genomförda undersökningar vet att 88% 
av Norrbottningarna säger blankt Nej och 
endast 12% Ja. Det betyder att stora delar 
av Socialdemokraterna själva inte vill, men 
tycks vara i händerna på sin egen ledning. 
Detta är den allvarligaste konsekvensen om 
nuvarande landstingsledning får förnyat 
förtroende, Norrbotten säljs ut mot folkets 
vilja. Med Sjukvårdspartiet i landstingets 
ledning kommer denna ansökan att dras 
tillbaka. Det är ett vallöfte. Att rösta på 
Sjukvårdspartiet är jämställt med att i en 
folkomröstning säga Nej till storregion 
och lägga ner projektet.

FOTO: GÖRAN HEDBERG
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Vi vill sätta  
vården i centrum, 

inte på hjul.

Sjukvårdspartiet har under fyra val, framförallt kämpat för en tillgänglig, 
decentraliserad och kvalitativt högklassig Norrbottnisk sjukvård. Den kampen 
fortsätter, men nu börjar de grundläggande förutsättningarna förändras.  
Vi trodde inte att vi i 2000-talets Sverige, skulle behöva driva grundläggande 
demokratiska värderingsfrågor, men så är tyvärr fallet eftersom nuvarande led-
ning håller på att vrida klockorna tillbaka. Att  demokrati är något som ständigt 
behöver erövras, trodde vi huvudsakligen gällde på annat håll, men det gäller 
numer även här i Norrbotten. 

Vi kommer därför i årets val-
rörelse att driva tre huvudfrågor, 
där sjukvården naturligtvis är i 

centrum, men direkt avhängig vad som 
händer med demokratin och en eventuell 
regionbildning.

Tre huvudfrågor

JA till Norrbotten. NEJ till en storregion!

Vi bejakar folk-
inflytandet och vill 

sätta stopp för  
den demokratiska  

utarmningen.

Vården i centrum inte på hjul
Den Norrbottniska hälso- och sjukvården 
måste bli tillgänglig för alla. Vi skall alla 
kunna få tillgång till såväl nära primärvård 
som högspecialiserad sjukhusvård. Vi är 
inte nöjda med att på vissa områden vara i 

nationell- och internationell strykklass. Vi, 
liksom boende i andra delar av landet skall 
kunna få ta del av medicinska landvin-
ningar. Vi vill sätta vården i centrum, inte 
på hjul.

Demokratin måste återerövras
Vi bejakar folkinflytandet och vill sätta 
stopp för den demokratiska utarmningen. 
En utarmning som innebär att allt färre, 
bestämmer om allt mer. Att viktiga beslut 
om hälso- och sjukvården åter läggs i 
folkets händer, inte hos några få privilegie-
rade beslutsfattare, med landstingsråd och 
direktörer i spetsen.

Säg Ja till Norrbotten
Norrbotten är landets största län, hela 25% 
av Sveriges yta. Norrbotten har en stark 
identitet och är ett världskänt varumärke. 
Vi har otroliga resurser och kan själva 
ansvara för utveckling och framtid utan an-
dras inblandning. Idag liksom i framtiden, 
samarbetar vi gärna nationellt och interna-
tionellt, inte minst när det gäller hälso- och 
sjukvård. 

Vi värnar om det egna självbestämman-
det och säger Ja till Norrbotten och Nej till 
en storregion.

FOTO: GÖRAN HEDBERG
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Kenneth Backgård	
Leg. Psykolog Boden

Doris Messner	
Läkare Kiruna

Johnny Åström	
Maskintekniker Piteå

Erkki Bergman	
Slöjdlärare Pello

Dan Ankarholm	
Fd. Kommunchef Råneå

Margareta Henricsson
Fd. Kommunsekreterare 
Malmberget

Ann-Christin Åström
Specialistsjuksköterska Piteå

Göran Hedberg	
Ombudsman Boden

Lennart Ojanlatva
Ingenjör Kangos

Anders Bohm	
Fd. Brandman/Ambulans-
sjukvårdare Luleå

Bo Ek	
Pensionär Kiruna

Jörgen Afvander	
Skötare Älvsbyn

Anders Sundström
Socialnämndsordförande 
Boden

Bernt Nordgren	
Lärare Gällivare

Erika Sjöö	
Administratör Boden

Johan Taavo	
Lärare Svanstein

Margareta Dahlén
Sjuksköterska Luleå

Sören Sidér	
Ingenjör Kiruna

Christer Bergdahl
Företagare Boden

Berit Vesterlund	
Fd. Speciallärare Älvsbyn

KANDIDATER – LANDSTINGET
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Arne Esberg	
Projektarbetare Kiruna

Holger Videkull	
Pensionär Junosuando

John-Olof Degerhäll
Ingenjör Boden

Mats Forsman	
Tulltjänsteman Luleå

Tommy Krigsman
Fd. Gruvarbetare  
Palohuornas

Martin Åström	
Ballasttekniker Piteå

Gösta Eriksson	
Konsult Boden

Kurt Juntti	
Byggnadsingenjör Över-
torneå

Ulla Backefalk	
Fd. Rehabhandläggare 
Malmberget

Eva Lindström	
Pensionär Älvsbyn

Anna Skott	
Projektledare Luleå

Joakim Norman	
Handläggare Kiruna

Tina Kotkaniemi	
Sjuksköterska Boden

Karin Andersson	
Sjuksköterska Rosvik

Anita Weinz	
Fritidskonstnär Kangos

Gert Hejdenberg	
Fd. Officer Kiruna

Viking Johansson
Fd. Speciallärare Älvsbyn

Lena Pallin	
Administratör S.a Sunderbyn

Terese Falk	
Frisör Boden

Greta Oja	
Sjuksköterska Gällivare

LANDSTINGET– KANDIDATER
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Dick Vånsjö	
Fd. Officer Kiruna

Åke Fagervall	
Lärare Pello

Roland Dahlqvist	
Kock Boden

Fred Nyström	
Ingenjör Bergnäset

Cecilia Larsson	
Sjuksköterska Kiruna

Monika Karlsson	
Undersköterska Piteå

Sead Maglic	
Lantmätare/Kriminalvårdare 
Boden

Anne Stridsman	
Distriktssköterske- 
barnmorska Kangos

Peter Backefalk	
Sjukgymnast Malmberget

Anneli Anundi	
Pensionär Älvsbyn

Lars-Erik  Molin	
Plåtslagare/Företagare 
Smedsbyn

Anna-Karin Törmä
Företagare Kiruna

Adrian Mirell	
Kvalitetstekniker Boden

Henry Larsson	
Pensionär Piteå

Karl-Göran Lehto	
Lärare Svanstein

Björn Lundqvist	
Fd. Officer Kiruna

Helge Lönnberg	
Fritidsledare Piteå

Arvo Ahonen	
Pensionär Örnvik

Niclas Sjöö	
Operatör Boden

Berit Haapaniemi
Fd. Konsumentrådgivare 
Gällivare

KANDIDATER – LANDSTINGET
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Nu får det vara nog – precis så kändes när vi 
tillsammans med övriga oppositionspartier 
på landstinget överklagade OBS-platsbe-

slutet från den 4 april 2008. I Förvaltningsrätten och 
senare även i Kammarrätten fick vi svart på vitt att 
landstingsledningen (s, v och mp) brutit mot grund-
läggande kommunalrättslig lagstiftning i samband 
med beslutet. Det var landstingsledningens, i våra 
ögon, oförmåga att lyssna på våra protester men ändå 
driva igenom beslutet som blev ”droppen” för oss den 
gången. 

Landstingsledningen har nu återigen, visat sin  
närmast arroganta hållning till landstingsfullmäktiges 
inflytande i den demokratiska processen. Man vill 
helt enkelt fatta dom viktiga besluten på sin egen lilla 
kammare och minimera valda fullmäktigeledamöters 
inflytande. Det har till och med gått så långt att man 
vill låta tjänstemännen ta över folkvaldas inflytande. 
Allt det här kom i dagen i samband med att frågan 
om Obs platser i Haparanda togs upp för beslut den 
18–19 november 2009.

Punkt 3 i beslutet lyder: 

”Beslut om förändringar av antalet vårdplatser med 
undantag för observationsplatser är fortsättningsvis 
arbetsbeslut i berörda verksamheter inom redovisade 
avgränsningar. Förändring av antalet observationsplat-
ser ska fortsättningsvis fastställas av landstingsstyrelsen”. 

Ovannämnda text lämnar i princip ”alla dörrar öppna” 
för arbetsbeslut av enskilda tjänstemän i landstinget. 
Förändringar av antalet vårdplatser på våra sjukhus 

och vårdcentraler har alltid tidigare varit föremål för 
debatt och beslut i landstingsfullmäktige. Väljarna 
skall via sina valda ledamöter ha ett direkt inflytande 
på vårdens omfattning, kvalité och struktur. Sådana 
ärenden skall enligt vår uppfattning avgöras av lands-
tingets högsta beslutande organ, fullmäktige. Ned-
dragningar av allt från enstaka till samtliga vårdplatser 
i länet kan från och med nu genom beslutet, genom-
föras utan föregående debatt i landstingsfullmäktige 
och utan allmänhetens kännedom. Ett litet antal 
observationsplatser som är kvar lämnas till beslut i 
landstingsstyrelsen. Enligt vår mening skall också för-
ändringar av antal OBS- platser beslutas i landstings-
fullmäktige. De så kallade arbetsbesluten av enskilda 
tjänstemän kan troligen inte prövas av domstol. Vi i 
oppositionen liksom enskilda medborgare i Norrbot-
ten hamnar härigenom i en ”Moment 22” situation 
och kan inget göra. Norrbottens Sjukvårdsparti kan 
inte frigöra sig från tanken att detta är ett led i att 
etappvis och gradvis ”avlöva” ett eller flera sjukhus i 
länet utan föregående debatt och offentlighet. Detta är 
skälet till att vi tvingats gå till Förvaltningsrätten för 
att pröva beslutets laglighet. 

Kenneth Backgård 
Gruppledare för Norrbottens Sjukvårdsparti 
i landstingsfullmäktige

Dan Ankarholm
Ledamot för Norrbottens sjukvårdsparti  
i landstingsfullmäktige

Därför tvingades vi överklaga

Norrbottens Sjukvårds-parti överklagade till  Förvaltningsrätten ochvann på alla punkter!
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”STORREGIONEN” som landstings-
ledningen hårt försöker lansera består av  
Norrbotten, Västerbotten samt Västernorrland.
På kartbilden är dessa markerade med svart och 
orange. Svart representerar Västerbotten och 
västernorrland. Norrbotten i orange.

SJUKVÅRDSPARTIET ANSER ATT 
Norrbotten är stort nog och kommer 
därför att dra tillbaka landstingets ansökan 
om bildning av storregion om partiet får 
chansen att komma till ledande ställning.

10

Storregionens  
vara – eller 
icke vara

SJUKVÅRDSPARTIET – TAR STÄLLNING
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LANDSTINGSVALET 

Nu gäller det!
Varje landstingsval är betydelsefullt, men 
förutom 1994 års Sunderbyval, är nog det 
här ett av dom mest betydelsefulla. Det 
handlar bland annat om framtidstro eller 
avveckling.

•	 Att säga Ja till att prioritera sjukvården och 
Nej till politiska prestigeprojekt.

•	 Att säga Ja till Norrbotten och Nej till stor-
region.

•	 Att säga Ja till att själva avgöra den egna 
sjukvårdens och länets framtid och Nej till de 
ledande partiernas försök till girig egen makt-
koncentration.

Alldeles oavsett hur du väljer att rösta på rikspla-
net, så se till att  en gång för alla bryta den mycket 
negativa trend som landstinget befinner sig i. Se till 
att stoppa nedläggningarna av distriktssköterske-
mottagningar, obsplatser och smygutarmningen av 
våra sjukhus. 

Se till att stoppa storregionprojektet, som leds av 
en egensinnig landstingsledning som är van att få 
bestämma utan motstånd. Det finns bara en chans 
och det är att Sjukvårdspartiet får så pass mycket 
inflytande att vi kan dra tillbaka ansökan om stor-
region. Utan ansökan, ingen storregion. Ingen kan 
tvinga oss. 

Tyvärr är de så kallade allianspartierna splittrade 
i den frågan. Sjukvårdspartiet är blockpolitiskt 
obundet, inte med i den borgerliga alliansen och 
näst största parti i Landstingsfullmäktige. Vi behö-
ver ert starka stöd. Ge oss chansen nu, det kan inte 
bli sämre.

Diagrammet beskriver Sjukvårdspartiets mandat 
i förhållande till Socialdemokraterna under perio-
den 1994 till 2006. (19, 11, 17, samt 13)  
Ifall trenden nu skall infrias så bör vi återigen få 
ett kraftigt ökat förtroende. Det är din chans att 
påverka utvecklingen. Ta den! 

Vi kommer att skicka ut valsedlar till samtliga 
hushåll, men ifall vår valsedel av någon anledning 
skulle saknas i vallokalen på valdagen, se till att ta 
en blank valsedel och skriv:
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Sunderby-
valet

Landstingsvalet 
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”Sjukvårdspartiet är blockpolitiskt 
obundet, inte med i den borgerliga  

alliansen och näst största parti  
i Landstingsfullmäktige.”

LANDSTINGSVALET

Norrbottens
Sjukvårds- 
parti!

0 
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Valet är ditt.  
Vill du ha en förändring 

i Landstinget  
– rösta på  

Sjukvårdspartiet!

Norrbottens Sjukvårdsparti 
är blockpolitiskt obundet 
och benämns tvärpolitiskt 

Alla med grundläggande 
demokratiska värderingar 
kan vara medlem i partiet. 

Partiet arbetar efter och 
stödjer den sk jämställdhets-

principen.

Sakfrågornas lösning och 
inte s k politisk färg skall 

prägla partiets arbete. 

Partiet skall verka för alla 
Norrbottningars rättvisa 

välfärd. 

Arbetet skall inriktas mot 
en utveckling av sjukvård, 
lokalt näringsliv, en uthål-

lig tillväxt, ökad syssel-
sättning och en inomre-

gional balans. Samverkan och sam-
förståndslösningar skall 

eftersträvas. 
Partiets arbete skall  

präglas av rättvisa, omsorg 
och ärlighet. 

Partiet skall verka för att 
alla delar av länet skall 

utvecklas. 

Norrbotten som region 
skall stärkas i det nationella 
och internationella arbetet. 

Folkomröstning, skall  
i större utsträckning til�-
lämpas i stora länsöver-

gripande frågor. 

Samarbete skall aktivt 
sökas med partier och 

föreningar som delar dessa 
värderingar.

Partiet kan verka inom sam-
hällets alla demokratiskt 

valda församlingar. 

Partiets grundstenar

Var med och forma
framtiden i Norrbotten
Detta är ett nummer av  
Norrbottens Sjukvårdspartis tidning  
Hjärtslag/augusti 2010

Ansvarig utgivare:
Kenneth Backgård
Telefon: 070-568 38 99
e-post: kenneth.backgard@telia.com

Sjukvårdspartiets länskansli:
Drottninggatan 13
Box 160, 961 35  Boden
Telefon: 0921-515 40
Fax: 0921-514 42
e-post:  kansliet@sjukvardspartiet.nu

Medlemskap:
50 kr på pg 834 52 85-4


